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СОГЛАСИЕ НА ПЕРЕДАЧУ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ
Я,	(Ф.И.О.)
Проживающая по адресу:	
Паспорт №	, выдан
		_(кем, когда)
В соответствии с п. 1 ст. 9 закона РФ от 27.07.2006 No 152-ФЗ «О персональных данных», даю согласие организаторам конкурса Частное учреждение «Пермский культурно-спортивный реабилитационный центр Всероссийского общества слепых», Пермская краевая организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», Пермское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество глухих», на передачу моих персональных данных, к которым относятся:
Фамилия, имя, отчество;
Дата рождения;
Адрес регистрации по месту жительства;
Данные паспорта
Номер мобильного телефона;
Группа инвалидности;
Номер и дата выдачи справки МСЭ.
Я даю согласие на использование персональных данных в целях организации, проведения, подведения итогов мероприятия «Прикамская дива 2024» (далее - Мероприятие).
Настоящее согласие предоставляется на осуществление действий в отношении персональных данных, которые необходимы или желаемы для достижения указанных выше целей, включая распространение (в том числе передачу третьим лицам), пересылку по электронной почте, публикацию в сети «Интернет», а также осуществление иных действий с моими персональными данными, предусмотренных законодательством РФ.
Организаторы Мероприятия - Частное учреждение «Пермский культурно-спортивный реабилитационный центр Всероссийского общества слепых», Пермская краевая организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», Пермское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество глухих», гарантируют, что обработка персональных данных осуществляется в соответствии с действующим законодательством РФ.
Я подтверждаю, что, давая согласие на передачу персональных данных, я действую по своей воле и в своих интересах.
Подтверждаю, что с порядком отзыва согласия на передачу персональных данных в соответствии с п.5 ст.21 Федерального закона от 27.07.2006 «О персональных данных» № 152-ФЗ ознакомлен (а).
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