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ПОЛОЖЕНИЕ
о  IV ПАРАЛИМПИЙСКОМ ФЕСТИВАЛЕ
под девизом: «Поверь в себя - стань чемпионом!»
II этап – Открытый  чемпионат по бильярдному спорту  среди  инвалидов                                    
                                                     г. Пермь  
                                            1. Цели и задачи

 Целью проведения Открытого чемпионата по бильярдному спорту является популяризация бильярдного спорта  и привлечение людей с ограниченными возможностями здоровья к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

 Задачи  Открытого чемпионата: 
· активизация деятельности организаций проводящих работу по реабилитации    инвалидов;
· достижение инвалидами равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах жизни общества;

· пропаганда  Паралимпийского движения;

· популяризация бильярдного спорта среди инвалидов;   
· обмен опытом работы по адаптивной физической культуре среди  учреждений и организаций;
· укрепление дружеских и спортивных связей;
· выявление сильнейших спортсменов и комплектование  сборных команд  по видам спорта для участия во всероссийских  соревнованиях.
2. Место и сроки проведения
          Открытый  чемпионат проводится  26 апреля 2014 года в бильярдном клубе «Спорт – холл» расположенный  по адресу: г. Пермь, ул. Проспект Парковый,58 а. 
Регистрация участников: в 10.00 часов

Торжественное открытие: в 11.00 часов 

Отборочный тур (квалификация):  в 11.30 часов  
Закрытие: в 17.00 часов
3. Руководство

Общее руководство организацией и проведением Открытого чемпионата осуществляют: Министерство физической культуры и спорта Пермского края, Комитет по физической культуре и спорту администрации г.Перми, Комитет социальной защиты населения администрации г.Перми, Региональное отделение ООО «Всероссийская Федерация спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата» в Пермском крае, ООО «Бильярд-Холл», МСООИ «Пермская  городская федерация физической культуры и спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата», Региональное отделение ООО «Паралимпийский  комитет  России» в  Пермском  крае, АНО  ФСКИ «Пермские медведи», ООИ «Ассоциация поддержки инвалидного спорта» г. Перми.

Непосредственное проведение соревнований возлагается на Главную судейскую коллегию.

Главный судья соревнований, судья I категории – Ковальчук Ярослав Михайлович.
4. Участники

К участию в соревнованиях  допускаются спортсмены-инвалиды в возрасте: мужчины и женщины 18-65 лет.  

Состав спортивной делегации от муниципальных районов: 4 спортсмена независимо от пола, 1 представитель.     
Каждый район (территория) формирует свою спортивную делегацию из       представителей Всероссийского общества инвалидов. Для колясочников допускается сопровождающий. Участникам и сопровождающим обязательно иметь при себе сменную спортивную обувь.
                                                Медицинские группы участников:

Спортсмены-инвалиды (ВОИ):
            01. ДЦП

            02. Односторонняя ампутация голени

            03. Односторонняя ампутация 2/3 бедра

            04. Односторонняя ампутация верхней конечности

 Колясочники (ВОИ):

05. поражение поясничного отдела позвоночника

06.двухсторонняя ампутация нижних конечностей
5. Программа
              Соревнования носят личный характер.
              Соревнования проводятся по правилам Всероссийской федерации бильярдного спорта. В программе Открытого чемпионата для мужчин - игра «Свободная пирамида», для женщин - игра «ПУЛ 8 ». 
             Перед началом соревнований для определения квалификации спортсменов по решению главной судейской коллегии будет проходить отборочный тур (тест, упражнение) для всех заявившихся спортсменов. Участники прошедшие квалификацию допускаются для дальнейшее участия в соревнованиях. Участники не прошедшие квалификацию к соревнованиям не допускаются, им будет представлена возможность получить первоначальные навыки игры в бильярд под руководством тренеров и мастер - класс ведущих спортсменов.   
             Система проведения Открытого чемпионата по бильярдному спорту будет определена главной судейской коллегией в зависимости от количества заявившихся участников соревнований.    
             Допускается применение участниками своего спортивного инвентаря (кий).
6. Определение победителей и награждение

Победители и призеры соревнований определяются в каждой  медицинской группе участников раздельно, среди мужчин и женщин согласно показанных спортивных результатов. Призеры соревнований награждаются медалями, дипломами и ценными призами в денежном эквиваленте.

Организаторами соревнований предусмотрено награждение участников и команд по спортивным номинациям. 

7. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Соревнования проводятся на спортивном сооружении, отвечающим требованию соответствующим нормативно-правовым актам, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также при условии наличия актов готовности физкультурного или спортивного сооружения к проведению соревнований, утверждаемых в установленном порядке. Во время спортивных соревнований будет находиться соответствующий медицинский персонал для оказания медицинской помощи, в случае необходимости. Медицинские осмотры участников спортивных соревнований, осуществляется по месту жительства. 

 Страхование от несчастных случаев участников соревнований производится за счет организаторов соревнований.
8. Расходы
Расходы по проведению соревнований несут: Министерство физической культуры и спорта Пермского края,  Комитет по физической культуре и спорту администрации г.Перми, Комитет социальной защиты населения администрации города Перми, Региональное отделение ООО  «Всероссийская Федерация спорта лиц с поражением опорно – двигательного аппарата» в Пермском  крае, Региональное отделение  «Паралимпийский комитет России» в Пермском крае, ООО «Бильярд-Холл», МСООИ «Пермская городская федерация физической культуры и спорта лиц с ПОДА», АНО ФСКИ «Пермские медведи». 
Расходы по командированию участников несут командирующие организации. 

                                                        9. Заявки

Предварительные заявки на участие спортсменов в соревнованиях                                              подаются в РО ООО «Всероссийская Федерация  спорта лиц с ПОДА» в Пермском крае: 
Прием заявок – до 18 апреля 2014 г. по телефону/факсу (342) 241-78-39  и обязательно в электронном виде на адрес: pfis@yandex.ru
Именные заявки, заверенные врачом, подаются в главную судейскую коллегию перед началом соревнований. Форма заявки прилагается (приложение № 1). В заявке в графе «характер инвалидности» дополнительно указать полный развернутый диагноз (основной диагноз, сопутствующая патология) (тел. для справок 212-15-91 – Сиротин Александр Борисович). Спортивные делегации, не имеющие именной заявки и (или) допуск врача, к соревнованиям не допускаются! 

При подаче предварительных заявок на участие в Открытом чемпионате по бильярдному спорту требуются в обязательном порядке индивидуальные сведения участника:  ИНН,  данные паспорта (серия, номер, дата выдачи, кем выдан),  полная дата рождения. адрес с индексом, № справки МСЭ (медико-социальная экспертиза), № страхового пенсионного свидетельства.  В форме сведений обязательно указать ФИО ответственного за команду спортсменов и его контактный телефон. Форма сведений прилагается (приложение № 2). При отсутствии этих данных участники к соревнованиям не допускаются!  
Примечание:  заявку и сведения заполнять разборчиво (печатными буквами).

Контактные телефоны:
Региональное отделение Общероссийской общественной организации «Всероссийская Федерация спорта лиц с поражением опорно – двигательного аппарата» в Пермском крае:
- Ивонин Александр Валентинович      т. 89128810305

- Бердников Валерий Александрович   т. 89194985341

- Лядов Владимир Федорович                т. 89028064601
- Пермский краевой врачебно-физкультурный диспансер – Сиротин Александр Борисович  т.(342) 212 -15- 91.
Данное Положение является официальным вызовом на Открытый чемпионат
по бильярдному спорту среди инвалидов!
