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ОТЧЕТ

об информационной деятельности

Пермской краевой организации ВОИ в 2014 году
Как у Пермской краевой организации ВОИ, так и у местных организаций в структуре ПКО ВОИ сложилась хорошая практика сотрудничества с различными СМИ. 

Большую роль в информационной деятельности ПКО ВОИ играет газета «Здравствуй!». Журналисты газеты бывают участниками всех мероприятий, проводимых ПКО ВОИ. Это позволяет делать интересные репортажи с места их проведения, брать интервью у участников, обсуждать волнующие проблемы. В газете публикуются все нормативно-правовые акты, издаваемые на региональном и федеральном уровнях. 

В отчетном году редакционно - издательским центром «Здравствуй» было издано   несколько методических пособий:

- «Права и дети – шаги навстречу», к печати подготовлено специалистами ПКО ВОИ (приложение № 1);

- «Дети солнечной системы» - в помощь родителям с синдромом дауна, подготовлено к печати специалистами некоммерческих организаций (приложение № 2);
- каталог работ проекта «Ломаем барьеры творчеством», подготовлен АНО РИЦ «Здравствуй». 
В отчётном году было продолжено наше сотрудничество с комитетом социальной защиты населения администрации г. Перми, который совместно с ведущей телекомпанией, выпускает цикл передач об инвалидах и для инвалидов «Город  возможностей». 

Кроме того, при участии членов нашей организации было снято несколько видео-роликов:

- «Дети должны учиться вместе» - об инклюзивном образовании;

- «Ты занял мое место…» - о занятых парковочных местах для инвалидов, которые  транслировались в течение нескольких месяцев на телеканале. 

Мы активно используем сайт ПКО ВОИ для размещения всей нашей информации. 
ПКО ВОИ сотрудничает с пресс центром губернатора Пермского края и многими СМИ, поэтому при проведении любого значимого мероприятия, мы информируем их об этом. Представители СМИ сами часто обращаются к нам за информацией. Местные организации активно сотрудничают со своими местными СМИ. Все материалы местного и краевого уровня широко освящаются в их СМИ. 
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