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Судья Пирогова Н.Б.


Дело 33-12354


АПЕЛЛЯЦИОННОЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ


Судебная коллегия по гражданским делам Пермского краевого суда в составе: Председательствующего	Нечаевой Н.А.


Судей	Мезениной М.В., Лядовой Л.И.


При секретаре	Шейко Е.В.


Рассмотрела в открытом судебном заседании в г.Перми 13 января 2014 года гражданское дело по апелляционной жалобе Лаврентьевой Елены Александровны на решение Соликамского городского суда Пермского края от 07 октября 2013 года , которым постановлено:


В удовлетворении исковых требований к Управлению образования администрации г.Соликамска, Муниципальному образованию Соликамский городской округ, Правительству Пермского края о возложении обязанностей, взыскании компенсации морального вреда Лаврентьевой Елене Александровне отказать.


Заслушав доклад судьи Нечаевой Н.А. , объяснения Лаврентьевой Е.А, ее представителя Николаева Д.Ю. о наличии оснований для отмены решения суда, изучив материалы дела, судебная коллегия


Установила:


Лаврентьева Е.А. в своих интересах и интересах несовершеннолетнего сына Лаврентьева А.С., 24.08.2007 года рождения, обратилась с иском к Управлению образования администрации г.Соликамска, Муниципальному образованию Соликамский городской округ, Правительству Пермского края, просила обязать муниципальное образование Соликамский городской округ обеспечить право на образование и на доступ к образованию ее ребенку по месту его жительства; обязать Правительство Пермского края взять на себя расходные обязательства по содержанию ребенка Лаврентьевой Е.А. в дошкольном образовательном учреждении на территории муниципального образования по месту жительства, взыскать с ответчиков компенсацию морального вреда. Указала, что ее сыну в 2011 г. поставлен диагноз «Ф-72», 25.09.2012 г. разработана Индивидуальная программа реабилитации ребенка-инвалида, в соответствии с которой даны рекомендации на обучение и воспитание ребенка по программе ДОУ компенсирующего вида для детей с нарушениями интеллекта в условиях кратковременного пребывания с коррекционным сопровождением логопеда, дефектолога, психиатра. Срок проведения психолого�педагогической реабилитации установлен с 25.09.2012 г. по 01.10.2014 г. Муниципальное образование Соликамский городской округ не предоставляет образование ее ребенку в муниципальном образовательном учреждении по месту его жительства. Истцу приходится каждый день возить ребенка в соседний город Березники для посещения детского сада, чем для него создаются неудобства бытового характера, нарушается его право на образование и доступность к образованию, созданы препятствия для реализации ее права на работу.


В судебном заседании истец Лаврентьева Е.А. на иске настаивала.


Представитель ответчика Управления образования администрации г.Соликамска иск не признал.


Представители ответчиков Муниципального образования Соликамский городской округ, Правительства Пермского края в судебное заседание не явились.


Судом постановлено приведенное выше решение.
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В апелляционной жалобе Лаврентьева Е.А. просит решение суда отменить. Указала, что суд не принял во внимание положения ст. 11 ФЗ «О социальной защите инвалидов», в соответствии с которой органы местного самоуправления обязаны исполнить рекомендации индивидуальной программы реабилитации. Она вправе получать указанные в программе услуги по своему месту жительства, а не на территории соседнего района. Необходимость ежедневно ездить в детский сад, находящийся в соседнем районе, вредит здоровью ее сына. Истец вынуждена находиться ежедневно у детского сада 1,5-2 часа, что неблагоприятно отражается на ее здоровье.


Судебная коллегия находит решение суда подлежащим отмене в связи с неправильным применением норм материального права ( п.4 ч.1 ст. 330 ГПК РФ).


Согласно ст. 11 ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ» под индивидуальной программой реабилитации инвалида понимается разработанный на основе решения уполномоченного органа, осуществляющего руководство федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы, комплекс оптимальных для инвалида реабилитационных мероприятий, включающий в себя отдельные виды, формы, объемы, сроки и порядок реализации медицинских, профессиональных и других реабилитационных мер, направленных на восстановление, компенсацию нарушенных или утраченных функций организма, восстановление, компенсацию способностей инвалида к выполнению определенных видов деятельности.


Индивидуальная программа реабилитации является обязательной для исполнения соответствующими органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также организациями независимо от организационно-правовых форм и форм собственности.


Индивидуальная программа реабилитации имеет для инвалида рекомендательный характер, он вправе отказаться от того или иного вида, формы и объема реабилитационных мероприятий, а также от реализации программы в целом.


В силу ст. 19 ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ» государство поддерживает получение инвалидами образования и гарантирует создание инвалидам необходимых условий для его получения.


Поддержка общего образования, профессионального образования и профессионального обучения инвалидов направлена на: осуществление ими прав и свобод человека наравне с другими гражданами; развитие личности, индивидуальных способностей и возможностей; интеграцию в общество.


Органы, осуществляющие управление в сфере образования, и образовательные организации совместно с органами социальной защиты населения и органами здравоохранения обеспечивают получение инвалидами общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования и среднего профессионального образования, а также бесплатного высшего образования.


Общее образование, профессиональное образование и профессиональное обучение инвалидов осуществляются в соответствии с адаптированными образовательными программами и индивидуальными программами реабилитации инвалидов.


Согласно ст.79 ч.5 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» отдельные организации, осуществляющие образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам, создаются органами государственной власти субъектов Российской Федерации для глухих, слабослышащих, позднооглохших, слепых, слабовидящих, с тяжелыми нарушениями речи, с нарушениями опорно-двигательного аппарата, с задержкой психического развития, с умственной отсталостью, с расстройствами аутистического спектра, со сложными дефектами и других обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.
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Согласно ст. 16 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» , к вопросам местного значения городского округа относится организация предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего и среднего общего образования по основным общеобразовательным программам , за исключением полномочий по финансовому обеспечению образовательного процесса , отнесенных к полномочиям органов государственной власти субъектов РФ.


Согласно ст. 1 Закона Пермского края от 23.12.2006 года № 46-КЗ «О наделении органов местного самоуправления Пермского края отдельными государственными полномочиями в сфере образования» настоящий Закон определяет правовые и финансовые основы наделения органов местного самоуправления муниципальных образований Пермского края государственными полномочиями по организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, специальных учебно-воспитательных учреждениях открытого типа, оздоровительных образовательных учреждениях санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении, а также воспитанию и обучению детей-инвалидов дошкольного возраста в дошкольных образовательных учреждениях и на дому (для непосещающих дошкольные образовательные учреждения) и администрированию расходов по выплате компенсации части затрат родителям (законным представителям) за воспитание и обучение детей-инвалидов на дому.


Согласно ст. 4 Закона Пермского края от 23.12.2006 года № 46-КЗ «О наделении органов местного самоуправления Пермского края отдельными государственными полномочиями в сфере образования» органы местного самоуправления при осуществлении государственных полномочий, указанных в ст. 1 настоящего Закона, имеют право:


издавать в пределах своей компетенции обязательные для исполнения нормативные правовые акты по вопросам осуществления государственных полномочий;


получать от уполномоченного органа государственной исполнительной власти Пермского края информацию и разъяснения по вопросам осуществления государственных полномочий;


получать финансовое обеспечение для осуществления государственных полномочий за счет предоставляемых местным бюджетам субвенций из краевого бюджета;


дополнительно использовать собственные материальные ресурсы и финансовые средства для осуществления государственных полномочий в случаях и в порядке, предусмотренных уставом муниципального образования.


2. Органы местного самоуправления при осуществлении государственных полномочий обязаны:


самостоятельно осуществлять переданные им государственные полномочия в соответствии с требованиями федеральных законов, настоящего Закона и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Пермского края;


своевременно и в полном объеме передавать финансовые средства образовательным учреждениям;


обеспечивать целевое и эффективное использование средств краевого бюджета, осуществлять контроль за целевым использованием бюджетных средств;


предоставлять уполномоченным органам государственной исполнительной власти Пермского края документы и иную необходимую информацию, отчетность, связанную с осуществлением государственных полномочий, а также обеспечивать надлежащие условия для проведения проверок деятельности органов местного самоуправления по выполнению государственных полномочий.
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Судом установлено, что Лаврентьева Е.А. является матерью ребенка-инвалида Лаврентьева Александра, 2007 года рождения, которому поставлен диагноз ф-72. Семья проживает на территории Соликамского городского округа. Ребенку-инвалиду на период с 25.09.2012 г. до 01.10.2014 г. разработана Индивидуальная программа реабилитации. Указанная программа содержит рекомендации об обучении и воспитании ребенка-инвалида в дошкольном специализированном (коррекционном) учреждении для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями здоровья в муниципальном образовательном учреждении.


С 2013 г. несовершеннолетний Лаврентьев А. с согласия матери ежедневно в течение 1,5-2 часа посещает МБДОУ «Детский сад № 54» компенсирующего вида в г.Березники. В рамках дополнительных образовательных услуг Лаврентьев Александр с согласия матери посещает лекотеку - индивидуальные коррекционно-развивающие занятия в МАДОУ «Детский сад № 41» г.Соликамска.


Принимая решение об отказе истцу в удовлетворении исковых требований, суд первой инстанции исходил из того, что воспитание и обучение детей-инвалидов в дошкольных и общеобразовательных учреждениях являются расходными обязательствами субъекта РФ. Предоставление ребенку-инвалиду места в специализированном дошкольном образовательном учреждении на территории соседнего муниципального образования не свидетельствует о нарушениях прав и интересов сына истца , поскольку ИПР для ребенка- инвалида и его законного представителя имеет рекомендательный характер, они вправе отказаться от того или иного вида, формы и объема реабилитационных мероприятий, а также от реализации программы в целом.


Указанный вывод суда является ошибочным, основанным на неверном толковании норма материального права.


При вынесении решения суд не учел, что обязанность по организации предоставления общедоступного бесплатного дошкольного , начального общего... образования в специальных ( коррекционных) образовательных учреждениях для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья в том числе в дошкольных образовательных учреждениях в соответствии со ст. 16 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.ст. 1, 4 Закона Пермского края от 23.12.2006 года № 46-КЗ «О наделении органов местного самоуправления Пермского края отдельными государственными полномочиями в сфере образования» возложена на органы местного самоуправления муниципальных образований Пермского края.


Абзацем 4 п.2.1 Постановления Конституционного Суда РФ от 15.05.2006 N 5-П определено, что применительно к конституционному праву на общедоступное и бесплатное дошкольное образование в системной связи с конституционным принципом равенства означает, что каждый ребенок имеет равную с другими, не зависящую от социального происхождения, места жительства, а также иных обстоятельств, возможность развития личности, а равенство возможностей при получении образования предполагает равный доступ в существующие государственные или муниципальные образовательные учреждения.


Для реализации этого права органы муниципальных образований обязаны создать достаточную сеть муниципальных дошкольных учреждений, тем самым обеспечить потребность детей дошкольного возраста в получении услуги.


Орган местного самоуправления - МО Соликамский городской округ обязан обеспечить доступность дошкольного образования Лаврентьева Александра в той форме, которая указана в программе реабилитации, то есть в форме посещения им
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специализированного (коррекционного) учреждения для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями здоровья по месту жительства ребенка - в г. Соликамске.


Указанная обязанность ответчиком не была исполнена.


Судебная коллегия полагает, что МО Соликамский городской округ должна предвидеть соответствующую потребность в специализированных (коррекционных) учреждениях для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями и своевременно принимать меры к созданию таких учреждений на территории г. Соликамска. Ответчиком не представлено доказательств, подтверждающих принятие исчерпывающих мер по обеспечению несовершеннолетнего Лаврентьева Александра места в специализированном (коррекционном) учреждении для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями на территории г. Соликамска.


То обстоятельство, что Лаврентьев А. обеспечен местом в детском саду № 54 компенсирующего вида, находящемся в г. Березники , не свидетельствует о необоснованности исковых требований, поскольку материалами дела подтверждается, что истцы проживают в г. Соликамске, следовательно, Лаврентьев А. должен быть обеспечен местом в дошкольном учреждении в соответствии с программой реабилитации по своему месту жительства.


Поскольку в деле отсутствуют данные о том, что Правительством Пермского края свои расходные обязательства по предоставлению средств на выполнение полномочий в сфере образования выполнены ненадлежащим образом, следовательно, у судебной коллегии отсутствуют основания для возложения на данного ответчика обязанности по финансированию содержания Лаврентьева А. в дошкольном учреждении.


Судебная коллегия находит необходимым удовлетворить исковые требования Лаврентьевой Е.А. о компенсации морального вреда, заявленные в интересах ее сына Александра. При этом апелляционная инстанция учитывает, что ответчиком было нарушено неимущественное право ребенка на получение образования. При определении размера компенсации морального вреда, причиненного Лаврентьеву А, суд принимает во внимание личность ребенка, его возраст, исходя из принципа разумности и справедливости считает возможным взыскать с Муниципального образования Соликамский городской округ в пользу Лаврентьевой Елены Александровны компенсацию морального вреда, причиненного Лаврентьеву Александру Сергеевичу, в сумме 10 ООО рублей.


Оснований для компенсации Лаврентьевой Е.А. морального вреда не имеется, поскольку никаких прав Лаврентьевой Е.А. ответчиком нарушено не было.


Руководствуясь ст. 328 ГПК РФ, судебная коллегия Определила:


Решение Соликамского городского суда Пермского края от 07 октября 2013 года отменить.


Обязать Муниципальное образование Соликамский городской округ обеспечить возможность дошкольного обучения и воспитания Лаврентьева Александра Сергеевича в специализированном (коррекционном) учреждении для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями здоровья по месту жительства ребенка в г. Соликамске.


Взыскать с Муниципального образования Соликамский городской округ в пользу Лаврентьевой Елены Александровны компенсацию морального вреда, причиненного Лаврентьеву Александру Сергеевичу, 24.08. 2007 года рождения , в сумме 10 000 рублей.








